

# 本报率先报道的许挺教授 高票当选十大慈孝人物

□晚报首席记者 徐富盈

**本报讯** 昨日,本报从中华慈孝节组委会获悉,由中国文联民间文艺家协会、中国伦理学会等部门主办的第二届当代中华最感人的十大慈孝故事(人物)大型公益活动公示截止到10月8日18时结束。河南唯一的候选人许挺教授,以总票数第三名当选中国十大孝子。

今年初开始,中华慈孝节组委会,面向社

会找寻十大慈孝人物。经过层层选拔和公示,从参加的3000名人物中,选出20位候选人,这20位候选人中有学生代表、学者代表、青少年代表、军人代表、儿媳代表、商业界代表、演艺界代表、基层村干部代表等,从社会各个层面选出了具有父慈子孝、传播大爱大孝精神的榜样。

本报去年下半年率先报道的中州大学退休教授许挺,几十年如一日,孝敬父亲,并带父亲

周游全国讲孝道。今年8月,组委会通过了解,许挺被选为20位候选人之一。

组委会的曹女士介绍,中华慈孝节以弘扬慈孝文化、促进家庭和睦、构建和谐社会为宗旨。公示以来,20位候选人得到了社会各界大力支持,纷纷对他们投上了尊敬的一票。据统计,总投票数突破500万,公示专题点击量突破800万。许挺教授以他感人的事迹,在众多候选人中脱颖而出,也在意料之中。

## 郑州支前

参加济南军区军演的驻豫某部昨日顺利过境



昨日,参加济南军区实兵检验性军事演训的驻豫某部多路途经郑州,并向山东某地区实施远程机动。郑州市党政军民紧急动员,28支民兵分队按时抵达指定地点进行定点保障、机动保障、伴随保障、后续保障,多维立体、井然有序,圆满完成了道路交通、物资供给、卫生防疫、现场警戒等支前保障任务。

远程战略投送是此次演习的一大特点。由于部队机动速度快、路线长、随机性强,对支前保障要求十分高。针对这一特点,此次保障中,及时构筑起迅速快捷的应急保障网络平台,确保部队需要什么就动员什么,需要多少就动员多少。由于演习大型武器装备车辆重,郑州境内一座新建桥梁难以保证安全通行,市委、市政府了解情况后,责成市交通局立即对该桥进行整体加固,保证了部队顺利通过。该部第二梯队行至郑州惠济路时段,1台牵引车发生故障,郑州警备区组织车辆抢修分队迅速赶赴事发地点,以最快速度使车辆恢复了性能。

晚报记者 裴蕾/文 通讯员 马昕 马涛/图

## 急抢救性胸痛患者 有了“绿色通道”

10月9日,河南中医学院一附院“胸痛中心”挂牌成立。这是我省第一家具有现代意义的“胸痛中心”,它的成立,意味着急性胸痛绿色通道救治模式的确定,对于降低急性心肌梗死、急性肺栓塞、急性主动脉夹层的发病率和死亡率有着积极的意义。胸痛患者拨打120即可进入中心就诊。

所谓胸痛不仅仅是指胸部的疼痛,它还包括了胸部的所有不适感:比如胸部紧缩感、闷胀不适、窒息感、压榨或压迫感、沉重、烧心、堵塞、颈部发紧等感觉。而急性胸痛常常是冠心病急性冠脉综合征、急性肺动脉栓塞、急性主动脉夹层三种严重危及患者生命的疾病首发症状。具有发病急、变化快、死亡率高的特点,但若快速诊断、及时治疗,预后效果可以显著改善。

晚报记者 邢进

## 国家级“初级创伤救治” 培训中心落户河南

10月10日,世界卫生组织全球性的培训项目之一——“初级创伤救治”国家级培训中心正式落户河南省人民医院,我省成为全国4个培训中心之一,承担培训包括我省及周边省份的3万名急救与麻醉医学业务骨干的重任。

“初级创伤救治”培训项目旨在规范医务人员在地震、洪涝等自然灾害,以及交通事故发生后,第一时间对伤员进行及时、有效的治疗。

10月11日至12月14日期间,河南省各市将选派280名业务骨干,共分14批接受专家的培训。这些学员培训合格后,再作为骨干师资,培训所在地的医师,最终达到3万名医师人人过关,个个成为急救能手,从而大大提升河南及周边省份的医疗创伤救治水平。

晚报记者 邢进 通讯员 魏妍平 李苻

## 带电的爬墙虎

家属院门卫传达室房顶漏雨,负责物业管理的刘女士爬上房顶翻动房顶上的爬墙虎时,不幸被爬墙虎所带的高压电电击摔伤。谁来为爬墙虎之罪担责?昨天,记者从金水法院获悉,物业公司等3家单位都要担责,其中物业公司担责30%,赔偿伤者22万余元。

晚报记者 鲁燕

### 刘女士修房顶被带电的爬墙虎击伤

刘女士是郑州一家物业公司的员工,在某银行家属院搞物业管理工作。

去年6月13日早上8时许,因该家属院门卫传达室房顶漏雨,刘女士架设梯子爬到传达室房顶查看渗漏情况并准备修房,在翻动覆盖房顶上的爬墙虎时,不幸被爬墙虎所带的高压电电击,从3米高的房顶上坠落后受伤。

受伤后,刘女士在住院治疗期间就花去医疗费7万余元,之后虽然继续进行着康复治疗,但一直瘫痪在床,生活已不能自理。

于是刘女士将物业房所有人某银行、供电部门告上法庭,要求二者及物业公司共同承担赔偿医疗费及精神损失费等各项费用共计75万余元。

### 判决:3家都有过错,共赔偿51万余元

法院认为,虽然韩某在履行合同中并未告知物业公司刘女士是他的雇员或帮工,但韩某与刘女士是夫妻关系,双方不可能履行任何手续,且物业公司与韩某签订的是承包合同,对于韩某是否用人也没有禁止性规定,刘女士又是在对物业管理用房进行维修时受伤,故物业公司对刘女士的损失应承担30%的赔偿责任。

而供电部门作为供电设施的管理人,对其供电设施存在的安全隐患未发现及维护,造成漏电,致刘女士受伤,对此也应承担30%的赔偿责任。

某银行作为物业用房所有人,对刘女士因维修房屋造成的伤害应承担10%的责任。但刘女士作为具有完全民事行为能力的成年人,其应预见到下雨天上房维修存在很大的危险性,还轻信可以避免,其没有尽到注意安全的义务,故刘女士也有过错,对此应承担30%的责任。

最终,法院判决物业公司和供电部门各赔偿原告各项费用22万余元,某银行承担赔偿责任各项费用共计7万余元。

线索提供 熊晓辉

## “人人积极参与 扮美城市家园” 评出36篇优秀获奖征文

今年5月开始,郑州市爱卫办联合郑州晚报举行“人人积极参与 扮美城市家园”有奖征文活动,共有700多名市民投稿1200多篇。昨日,经郑州市爱卫办会议研究推选,最终评选出获奖征文36篇。

一等奖:赵慧慧

二等奖:成联联、田鹏、邵婷、赵静雯、时和畅

三等奖:王瑞华、陈晓娜、柯文祥、孟文

杰、张国源、王东歌、刘胜强、李东辉、刘文芊、时仲省

优秀奖:罗军、裴丽霞、张玉清、连晶华、乔山峰、李青、李小辉、武艳霞、李昆阳、方家洋、张军辉、张旭光、闫勤智、牛凯、王靖、张娟、张青峰、刁煜帅、张帅、邵一青。

获奖作者请在10月22日前与郑州市爱卫办工作人员王萌取得联系,联系电话:67181722(工作时间拨打)。 晚报记者 李萌